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Congres VLD Bierbeek. 8 januari 2005.
Beste vrienden,
Het voorbije jaar was geen geschenk voor de VLD : Guy Verhofstadt grijpt naast het 
voorzitterschap van de Europese Commissie, het migrantenstemrecht met in zijn 
nasleep een voorzitterswissel vlak voor de verkiezingen van juni. Bart Somers is 
geen Vlaams Minister- President meer. En voorzittersverkiezingen zoals ik ze nog 
nooit heb meegemaakt.
Maar het is ook het jaar waarin we een federale minister méér hebben doordat Karel 
De Gucht minister van Buitenlandse zaken werd. Het is ook het jaar waarin we 
opnieuw een liberale Europese Commissaris hebben met Louis Michel.
Heel de heisa binnen de partij is terug te brengen tot een verschil in prioriteiten. 
Sommigen liberalen geven de voorkeur aan de liberale principes en willen daar de 
deelneming aan de macht voor opofferen. Anderen – daarom niet minder liberaal –
geven de voorkeur aan het deelnemen aan de macht om zoveel mogelijk liberale 
ideeën te kunnen verwezenlijken. Ze hebben natuurlijk allebei gelijk. Maar laten we 
eens kijken naar wat er verwezenlijkt werd, want dat is toch waar het in de politiek 
om gaat.
Ik zal het achtereenvolgens hebben over de internationale politiek, dan over de 
Europese politiek, daarna over de Federale en de Vlaamse politiek, vervolgens over 
de Bierbeekse politiek en tenslotte over de Bierbeekse partijafdeling van de VLD. 

1. INTERNATIONALE POLITIEK
Onze eerste minister Guy Verhofstadt heeft neen durven zeggen tegen Big Brother 
Bush toen die Irak aanviel met allerlei voorwendsels en hierdoor het internationaal 
recht schond en de Verenigde Naties belachelijk maakte. Hierdoor is de wereld er 
niet veiliger op geworden. Ik weet wel dat de geschiedenis altijd geschreven wordt 
door de overwinnaars, maar ik hoop toch dat onze nakomelingen de heer Bush 
zullen zetten daar waar hij thuishoort : bij de slechterikken, de beenhouwers van de 
geschiedenis die er niet voor terugschrikken om het bloed van anderen te laten 
stromen, maar zelf altijd goed buiten schot blijven.
In zijn Kerstboodschap pleit onze premier voor het dichten van de Atlantische kloof. 
Niet door ons als slaven te gedragen, maar als partners. Hij schrijft hierover, en ik 
citeer : « Die kloof moet worden gedicht. Dat kan door samen als gelijkwaardige 
partners een strategische agenda voor de wereld af te spreken. Een agenda waar 
vrede in het Midden-Oosten en de heropbouw van Afrika centraal staan».

Karel De Gucht heeft ook gescoord door de Kongolese leiders duidelijk te zeggen 
waar het om gaat. Na wat gegesticuleer hebben ze de boodschap begrepen. In de 
krant van woensdag (5/1/05) lees ik dat Kabila 6 ministers ontslagen heeft wegens 
corruptie en 12 directeurs van overheidsbedrijven geschorst werden. Karel was 
misschien weinig diplomatisch, maar zijn boodschap is aangekomen – loud and clear
zoals men pleegt te zeggen – en ze is begrepen. 

2. EUROPESE POLITIEK
Turkije was niet uit het nieuws te branden. Na zoveel jaren krijgen ze eindelijk groen 
licht. Nochtans, sommige conservatieve middens hebben geen moeite gespaard om 
ons schrik aan te jagen voor dit enorme moslimland. Wat men er niet bij vertelt is, dat 
dit een land is waar er reeds sinds 1924 een strikte scheiding is tussen kerk en staat. 
Dat in Turkije de hoofddoeken verboden zijn voor alle vrouwen die een openbaar 
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ambt bekleden. Dat er in dat land een belangrijke Joodse minderheid leeft die beter 
ingeburgerd is dan onze Antwerpse Joden. Dat de vrouwen er sinds 1924 stemrecht 
hebben, dus veel vroeger dan in ons geciviliseerd België, waar de vrouwen pas in 
1948 stemrecht kregen, dat is 24 jaar na de Turken. Natuurlijk is er een groot verschil 
tussen de steden en het platteland, maar is dat in Polen beter? Het is de verdienste 
van o. a. Guy Verhofstadt dat in october de onderhandelingen eindelijk kunnen
beginnen.
De liberalen kiezen voor de invoering van de Europese Grondwet om een einde te 
maken aan het ondemocratische vetorecht dat nu de werking verlamt. Het is mede 
door de liberalen dat de scheiding tussen kerk en staat ook voor Europa geldt. Had 
het aan enkele conservatieve landen gelegen, had in de preambule van de grondwet 
gestaan dat Europa Christelijk moet zijn. 

3. FEDERALE POLITIEK.
In zijn nieuwjaarsbrief stelt Premier Verhofstadt dat er de komende maanden een 
sociale dialoog moet gevoerd worden. Het gaat niet enkel over jobs en over de 
vergrijzing. Als we ons sociaal schild willen behouden, moet er nu wat aan gedaan 
worden. Dat vergt moed en staatsmanschap en dat is nu net het verschil tussen onze 
leiders en bijvoorbeeld het ACV dat ons wil doen geloven dat het allemaal niet nodig 
is, of een Steve Stevaert die vooral op korte termijn wil scoren en daardoor zelfs in 
aanvaring komt met één van de weinige staatmannen die de socialisten op dit 
ogenblik hebben, nl. Frank Vandenbroucke, die zelfs opgeofferd werd aan di Rupo 
en van het federale toneel moest verdwijnen. Eigenaardig genoeg zeggen heel wat 
socialisten dat Vandenbroucke een liberaal is.
Het zou natuurlijk veel plezanter zijn om alle belastingsverminderingen nu al te laten 
ingaan, maar dat haalt het budget uit evenwicht. Als een bedrijf moet gesaneerd 
worden, dan stelt men daarvoor een Masterplan op dat over 5 jaar gespreid wordt en 
elk jaar bijgestuurd kan worden. Dat is net zo voor een land. Faveurkes à la Stevaert 
passen niet in een Masterplan, want een Masterplan vergt visie en daarmee haal je 
het TV scherm niet…
Een goede week geleden werd het rapport van Internationaal Monetair Fonds (IMF) 
bekendgemaakt, daarin worden de goede economische prestaties van ons land (een 
economische groei van bijna 3%) erkend en vooral toegeschreven aan de gevoerde 
politiek van lastenverlagingen.
De constructie van het Federale België is voornamelijk het werk van CVP, socialisten 
en Volksunie. Het DHL dossier is een duidelijke illustratie van de werking – of het 
gebrek aan werking – van de huidige vorm van bestuur waarin een kat haar jongen
niet vindt. In die omstandigheden is het niet meer dan billijk dat er in het dossier 
Brussel – Halle – Vilvoorde omzichtig tewerk gegaan wordt, zonder overhaasting. 
Ook dat is iets waar de liberalen op aandringen en hierdoor blijk geven van 
staatsmanschap door tegen de stroom van enkele heethoofden in te gaan.
Onze regering doet meer tegen de terreur in de wereld door een interreligieus
overleg te organiseren eerder dan oorlog te voeren. Deze religieuze top vond vorige 
week plaats in het Egmont paleis met de steun van de Belgische en de Marokkaanse 
koning. De man achter de schermen is Alain Michel, oprichter van de stichting 
Hommes de Parole en de zoon van die andere Michel. Deze stichting wil, overal 
waar er conflicten zijn, ruimte voor dialoog creëren. Ze krijgt hiervoor o.a. de steun 
van de Europese Unie. Ook hier spelen de liberalen dus een sleutelrol en geven ze 
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blijk van staatsmanschap en visie. Vorige donderdag werd de slottekst ondertekend 
door het kruim van rabbijnen en imams van over de hele wereld.

4. VLAAMSE POLITIEK
Innovatie maatschappij :
We moeten het vooral hebben van kennis en creativiteit. Patricia Ceysens lanceerde 
in februari van vorig jaar Flanders DC waardoor onze regio aansluiting krijgt bij een 
aantal andere regio’s in de wereld die door hun creativiteit een toonaangevende 
economische groei kennen. 
2004 was een topjaar voor de creatie van nieuwe bedrijven. Het merendeel situeerde 
zich in de eerste helft van het jaar, toen Patricia Ceysens minister van economie was 
en het stelsel van checks allerhande fors uitbreidde. (Eigenlijk ben ik wel een beetje 
fier dat ik één van haar raadgevers was binnen haar Kabinet).
In deze regering stimuleert Minister Dirk Van Mechelen de verdere ontwikkeling van 
de ingeslagen weg door zijn opgestelde – en goedgekeurde – Vlaamse begroting :

° 55 miljoen euro extra voor onderzoek en ontwikkeling.
° 75 miljoen euro voor een innovatiekapitaalfonds. 
° 10 miljoen euro voor export stimuli.

Minder lasten :
° De belastingsvermindering gaat verder en toch zal de Begroting 2005 

een overschot hebben van 582 miljoen euro.
° Tegen 2009 geen overheidsschuld meer in Vlaanderen. 

De vorige Vlaamse regering halveerde de schuld van meer dan 6 miljard 
euro naar 3 miljard euro. Dirk Van Mechelen wil dit ritme inzake 
schuldafbouw verder zetten zodat Vlaanderen, tegen het einde van deze 
legislatuur, geen overheidsschuld meer hebben. 

° Extra geld voor de vergrijzing van onze samenleving. 
Elk jaar legt de Vlaamse regering ook veel geld opzij voor de kosten van 
de vergrijzing. Tegen einde 2004 zullen de opgebouwde reserves in het 
zogenaamde zorgfonds opgelopen zijn tot 460 miljoen euro.

Ook Minister Marino Keulen presteert uitstekend :
° Er komt meer geld voor een nieuw inburgeringsbeleid. 
° Nog nooit werden er meer sociale woningen gebouwd.
° Onze steden en gemeenten krijgen meer geld door een vaste groeivoet 

voor het Steden- en gemeentefonds.
Zoals u ziet, ook op Vlaams niveau maken de liberalen het verschil.

5. BIERBEEKSE POLITIEK
Beste vrienden, een oppositie is er om oppositie te voeren. Om de verkwistingen en 
de fouten van de meerderheid aan te klagen. Dat is vervelend voor de 
bestuursmeerderheid, maar dat heet sinds eeuwen democratie. De CD&V en de 
socialisten hebben het daar moeilijk mee. Nochtans gaat in het Federale parlement –
waar de CD&V in de oppositie zit – hun fractievoorzitter als een wilde tekeer tegen de 
regering en dat vindt diezelfde CD&V heel gewoon. Als wij voorzichtig en constructief 
oppositie voeren, worden we als negativisten afgeschilderd. Als we met een voorstel 
komen wordt dat steeds dadelijk afgeschoten. Soms komen ze daar later – onder 
een lichtjes gewijzigde vorm – mee terug als een eigen voorstel. Intussen zijn de 
belastingen in Bierbeek gigantisch gestegen, en waarom? Zeker niet om de redenen 
die ze destijds aanhaalden. Het volgende vat zonder bodem zal het rusthuis worden 
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waarvoor het geld van de gemeenschap zal dienen om de Zuster Augustinessen 
rijker te maken. 

6. VLD – BIERBEEK
Vorig jaar heb ik jullie gezegd dat ik – als mijn gezondheid het toelaat – me nog één 
keer kandidaat wilde stellen voor het voorzitterschap. Dat is intussen gebeurd en ik 
dank jullie voor het vertouwen. We hebben een vernieuwde ploeg en die wil ik jullie 
graag voorstellen. Maar voordat ik daaraan begin, wil ik iemand bedanken die niet 
meer in het bestuur zit, maar zich jarenlang heeft ingezet inzet als liberaal en als 
bestuurslid. Zijn gezondheid legt hem nu enige beperkingen op en daarom wilde hij 
zich niet herkiesbaar stellen. Ik heb het natuurlijk over Jef Christens. 
Om onze erkentelijkheid tegenover hem te onderstrepen heeft het bestuur unaniem 
beslist hem de titel van Ere-Bestuurslid toe te kennen. 
Voorstelling van de bestuursleden.
In 2006 zijn er gemeenteraadsverkiezingen. Doordat de bevolking in Bierbeek is 
toegenomen, moeten we niet 19 maar 21 kandidaten op de lijst zetten. De helft 
hiervan moeten vrouwen zijn, en net als vorige keer zou ik daar ook graag veel 
jongeren opzetten. Wie in 2006 op de lijst wil komen, kan best vanaf nu reeds actief 
worden in de politiek. Ik reken op jullie allemaal om kandidaten aan te brengen van 
alle leeftijden en van alle geslachten.
Zoals in het moreel verslag gezegd werd: we gaan erop vooruit, ons ledenaantal 
groeit. Het financieel verslag toonde ons een gezonde toestand. Daar moet hard voor 
gewerkt worden en dat is teamwork. Door de inzet van al deze werkers hebben we 
de middelen om aan politiek te doen en zullen we bij de volgende 
gemeenteraadsverkiezingen over ruimere fondsen beschikken.
Beste vrienden, ik geloof dat de VLD Bierbeek goed bezig is en ik dank alle 
medewerkers voor hun positieve inbreng.
Bedankt voor jullie komst, een goed jaar 2005 gewenst en daar gaan we samen een 
glas op drinken.
MAURITS FROONINCKX
8 januari 2005.


